

## 快读

## 黄金乡

## 以“身边案”警示“身边人”

瑞昌讯(魏寒玲)近日,瑞昌市黄金乡召开警示教育大会,以“身边案”警示“身边人”,推动廉洁从业理念入脑入心。

会上,该乡党委书记讲授专题党课,领学了《农村基层干部廉洁履行职责规定》《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》等文件。为进一步推动警示教育入脑入心,乡纪委通报了今年以来发生在身边的5起违纪违法典型案例,深入剖析案件中当事人在思想根源、制度漏洞、监督缺位等方面存在的问题,用“身边事”教育引导党员干部以案为鉴、以案明纪。

## 洪一乡

## 锻造清廉干部队伍

瑞昌讯(潘昌辉)近日,瑞昌市洪一乡召开年轻干部、关键岗位干部警示教育会,进一步强化纪律意识和廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

会上,全体参会人员集中观看警示教育片《零容忍》。一个个真实典型的案例,一段段发人深省的忏悔,深刻揭示了腐败分子理想信念缺失、无视党纪国法,最终陷入犯罪深渊的全过程。鲜活的案例、惨痛的教训,让在场干部深受触动。

会议主持人在讲话中强调,年轻干部是党和国家事业发展的生力军,关键岗位干部肩负着重要职责使命,必须时刻保持清醒头脑,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

## 白鹿镇

## 逐户走访新兵家属

庐山市讯(邹潮)近日,庐山市白鹿镇武装部开展“四送两核查”活动,传递党和政府的关怀,营造“一人当兵、全家光荣”的浓厚氛围。

活动现场,镇武装部工作人员身着正装,怀揣满满诚意逐户走访。每到一户新兵家庭,工作人员亲手递上红彤彤的入伍通知书,与家属一同悬挂“光荣之家”牌匾;同时,耐心细致讲解义务兵家庭优待政策,手把手指导办理学费补偿等手续,并为新兵家庭拍照定格温馨瞬间。

在峰德社区,镇武装部工作人员将“四有”喜报郑重交到现役军人付怡航父母手中,与军属面对面亲切交流,关切询问其家庭生活状况,对他们的国防事业培育优秀人才表达由衷的谢意。

## 温泉镇

## “围庐夜话”民生实事

庐山市讯(程静)5月23日,庐山市温泉镇东山村开展“围庐夜话”恳谈会,庐山市以及镇村相关负责人、村“两委”工作人员和群众代表参加。

大家敞开心扉,围绕民事实事落地见效、农村基础设施改善等畅谈自己的想法。几名村民踊跃发言:“黑漆漆的连盏路灯都没有,确实容易出事。”“建议水塘装个护栏。”……就村里的出行安全、村庄环境提升问题,村民们提出了许多宝贵的意见和建议。工作人员认真倾听并逐一回应。会上无法当场解决的问题,会后工作人员持续跟进,确保问题得到解决。

## 张青乡

## 增强学生爱路护路意识

湖口讯(丁震科 方奇)5月26日是全国铁路“我爱路”宣传日。为进一步增强学生的爱路护路意识,营造安全有序的铁路运输环境,5月26日,湖口县张青乡联合铁路派出所、县护路办走进张青中学、张青中心小学等学校,开展“5·26我爱路”主题宣传教育活动。

活动现场,铁路民警化身“安全宣讲员”,通过互动问答、发放宣传手册、播放铁路安全视频等方式,向全体师生讲解铁路安全常识及相关法律法规,通过鲜活而具体的事例,强调遵守交通安全的重要性。互动环节,面对“在铁路附近放风筝有什么危险?”“为什么不能在铁轨上放置物品?”等问题,同学们举手抢答,赢得一份份精美的小奖品。

## 肇陈镇

## 联动监督食品市场

瑞昌讯(曹钰烨)近日,瑞昌市肇陈镇联合市监局花园分局组建专项行动组,以“监督+执法”联动机制,对农村假冒伪劣食品开展专项整治,切实筑牢食品安全屏障。

专项行动组对全镇食品经营单位进行全面走访排查,掌握实际经营情况,建立农村食品经营店名单台账,做到底数清、情况明;深入各餐饮店铺、超市等场所,对照食品安全问题清单逐一检查,及时约谈售卖不合规产品的店铺、超市负责人并要求整改;向群众普及食品安全法律法规和辨别假冒伪劣食品的方法,并开通线上举报方式,鼓励群众对身边食品安全问题进行监督举报。

## 涌泉乡

## 绷紧防汛“责任弦”

柴桑区讯(王保阳 曹文佳)入汛以来,柴桑区涌泉乡纪委紧扣“监督再监督”职能定位,围绕防汛责任落实、物资管理、风险隐患排查、值班值守纪律四项重点,实施“清单式”精准监督。

乡纪委通过实地勘查隐患点、核验应急物资储备、突击检查值班台账、随机走访群众等方式,既深挖风险隐患,更严查干部作风,推动全乡绷紧防汛“责任弦”,为群众生命财产安全筑牢纪律防线。



## 大手护新苗 省城探学问

廖立朝 文/摄

5月24日,江西省外联办工会和妇委会联合驻村工作队组织“爱心妈妈”与定点帮扶村彭泽县黄花镇裕丰村开展“六一”研学活动。留守儿童在“爱心妈妈”的陪伴下,走进江西省科技馆和南昌动物园,通过沉浸式学习与自然互动,感受科技的魅力与生命的灵动。

## 科技探秘:点燃好奇火种

“爱心妈妈”首站预约了江西省科技馆。在解说员的引领下,孩子们依次参观和体验了“儿童科学乐园”“探索与发现”“科技与生活”等展厅中各式各样的展品,享受科学知识带来的快乐时光。在儿童科学乐园里,孩子们好奇地围在“人体器官模型”前,你一个我一个拼接人体器官,共同了解人体构造和奥秘。在“信息魔墙”前,孩子们手舞足蹈,感受电磁、声音、光学等科学知识带来的乐趣……

科技馆的“儿童科学乐园”充满童趣。在心愿树下,孩子们写下各自的愿望,并挂上树梢,期待梦想装上翅膀、让心愿照进未来。他们还参与了“科学真好玩”的趣味演出活动,和老师们一道了解自然界声音和力量的神奇与奥秘。“这些活动不仅让孩子们开阔眼界,更在他们心中种下了探索未知的种子。”“爱心妈妈”邓璐感慨道。

## 自然邂逅:感受生命温度

当天下午,孩子们转场至南昌动物园,开启与动物的亲密对话。参观水族馆后,孩子们



白杨镇赤滨社区巧手们露一手。

特别策划

## 六一与端午相遇 快乐与安康相随



丰林镇丰畈社区居民踊跃参加包粽子比赛。



宝塔乡得仪社区居民展示亲手包的粽子。



太平关乡志愿者教辖区小朋友做香包。



“粽”有情 邻里亲

## 端午粽意浓 代表爱更深

罗杨 文/摄

又是一年端午至。近日,瑞昌市白杨镇联合赤滨社区开展以“粽香传情,团结筑梦”为主题的包粽子活动,将传统民俗与代表履职深度融合,关爱辖区留守儿童。

社区工作人员提前准备好糯米、粽叶、馅料等食材,整齐地摆放在桌上。人大代表与老人们围在一起,纷纷露出看家本领,捋粽叶、填糯米、封口、扎捆,巧手翻飞。大家一边包粽子,一边交流着端午节的习俗和家常,现场充满了欢声笑语。

## 老手赛粽艺 同场竞高下

赵萌萌 文/摄

弘扬传统文化,增进邻里感情。近日,德安县丰林镇丰畈社区在新时代文明实践站开展“巧手裹粽香,端午邻里情”新时代文明实践活动,吸引许多居民热情参与,现场洋溢着浓浓的节日气氛。

活动伊始,社区工作人员精心准备了充足的糯米、新鲜的粽叶、香甜的红枣、红豆以及棉线等包粽子的材料。活动的重头戏——包粽子比赛备受期待,居民们积极响应,分为五组展开激烈比拼。

比赛特邀志愿者担任监督员与计时员。随着裁判的一声令下,30分钟的包粽子竞技比赛正式开启。志愿者们手持秒表记录时间,同时穿梭于各组间,监督比赛规则执行情况。赛场上,经验丰富的“粽艺高手”指尖翻飞,粽叶

## 粽香传邻里 佳节聚欢欣

贾慧 邹扬威 文/摄

5月28日,德安县宝塔乡得仪社区开展“粽香寄情传文化,巧手同乐庆端午”主题活动,弘扬中华优秀传统文化。

彩缕碧筠粽,香粳白玉团。提前准备好的糯米、粽叶、三层肉、蜜枣等原材料整齐地摆放在桌上,洗好的粽叶幽香阵阵,浸泡好的糯米粒粒晶莹。活动现场,志愿者带领社区居民一起了解端午节的由来与习俗,传承历史文化。得仪社区的包粽高手们齐聚一堂,她们纷纷拿出绝活,或折叶或填米或扎绳,动作一气呵成,一个个棱角分明、饱满坚实的粽子

## 巧手绣香囊 浓情迎端午

金小洁 文/摄

端午佩香囊,祈愿安与康。近日,彭泽县太平关乡新时代文明实践所联合乡民政服务站共同开展“巧手绣香包,浓情迎端午”主题活动,和辖区小朋友们一起感受端午节的氛围。

活动现场,志愿者利用周末时间向孩子们介绍了端午节的来历与习俗,以及悬挂香包和艾叶的作用。随后进入手工制作环节。志愿者为小朋友们分发艾草、填充棉、布料等材料,简单地讲解后,小朋友们便开始制作香囊。大

家一边耐心缝制,一边探讨交流,相互指导帮助,每一个步骤都充满了乐趣和成就感。经过一个多小时的努力,一个个精致的香囊便制作完成。它们不仅仅是普通的手工制品,更是承载着孩子们对传统文化的热爱与传承。

“我要把亲手做好的香囊挂在床头,可以驱蚊!”“自己制作香囊感觉很好玩,我要送给我的妈妈。”小朋友们拿着做好的香囊,脸上洋溢着满足的笑容。

端午佩香囊,祈愿安与康。近日,彭泽县太平关乡新时代文明实践所联合乡民政服务站共同开展“巧手绣香包,浓情迎端午”主题活动,和辖区小朋友们一起感受端午节的氛围。

活动现场,志愿者利用周末时间向孩子们介绍了端午节的来历与习俗,以及悬挂香包和艾叶的作用。随后进入手工制作环节。志愿者为小朋友们分发艾草、填充棉、布料等材料,简单地讲解后,小朋友们便开始制作香囊。大